

真情帮扶 浸润民生

——我县精准扶贫工作侧记

本报记者 海涛
通讯员 漢漢
徐燕 报道

近日，一位老人手拿一面“情系百姓 热情为民”的锦旗走进了李庄镇扶贫办公室，对帮扶他的扶贫干部表示感谢。

送锦旗的老人名叫郭广刚，今年83岁，是李庄镇北郊村建档立卡贫困户，也是该镇审计办主任刘化桢的帮扶对象。从2018年起，刘化桢作为帮扶责任人就经常到老人家中和他拉拉家常，帮老人排解排解心中烦忧。面对老人的感谢，刘化桢说：“我只是做了一些最基本的工作，我只是镇上200多名帮扶

责任人中的普通一份子。”

李庄镇现有扶贫帮包责任人237名，工作期间每个帮包责任人都深入村户，摸实情、办实事、排民忧，难题，全镇753户1442名贫困人口不仅早脱贫了贫，而且还实现了持续增收，他们的生活质量和平不断得到改善和提升。

这是我县大力推进精准扶贫工作的一个缩影。今年以来，我县牢牢把握省、市扶贫工作要点，克服贫困人口数量在全市最多、脱贫攻坚任务最重等困难，采取有效措施，狠抓工作落实，全力推进脱贫攻坚工作。

我在决战决胜脱贫攻坚工

作中，围绕健全动态管理机制、规范使用扶贫资金、精准落实各项政策、全力推进专项整治、创新工作开展模式等方面，强化措施、狠抓落实，确保小康路上不落一人，各项工作取得明显成效。

今年，我县统筹扶贫资金建设扶贫电商产业园、淮海乡村振兴产业示范基地、李庄镇网扶产业园项目。开发建立了项目管理平台，实现项目管理、资产、收益“一屏清”。高质量开展扶贫资金绩效评估工作，严格资金公告、拨款等程序。突出项目扶贫带动效应，利用项目收益及村级光伏电站80%的收入新开发扶

贫专岗622个，提高贫困人口就业和增收能力。

我县充分利用全县扶贫大数据平台，在全市第一个设立预警功能模块，全市第一个实现线上线下评估融合工作模式。

各行业部门对政策落实工作进行“回头看、回头查”，精细研究年度政策落实计划，排查政策落实空挡，及时整改。

今年，我县救助补助贫困学生1563名，中等职业“雨露计划”补助322名。另外，全面完成1120户贫困群众危房改造工作；残联部门完成540人残疾鉴定办证工作；完成低保转五保1852人、贫困人口纳入低保12324人。

人；贫困群众健康查体完成19646人，纳入建档立卡贫困人口重病患者共计1093人；办理慢性病证7638人，1429人享受门诊两病政策。

“下一步，我们以提升巩固‘两不愁、三保障’水平为重点，加大政策和工作创新力度。一是进一步完善动态管理和即时帮扶机制，确保各项政策落实不漏一户不落一人。二是进一步强化项目管护，确保项目长期收益。三是进一步压实各级各部门主体责任，继续保持冲锋状态，拿出硬核措施，不断提高脱贫工作成色和质量，确保脱贫攻坚圆满收官。”县扶贫办相关负责人说道。

县水利局党代表走访慰问困难群众

□通讯员 魏静 钟静 报道

近日，县水利局5名县党代表分别来到各自联系的贫困村走访慰问困难群众。

该局局级李爱民到省定贫困村、县派第一书记帮扶村——魏集镇李家庄村开展走访调研。在贫困户李义正家中，李爱民与老人促膝交谈，详细询问老人的饮食起居、身体状况、社会保障等

健康扶贫在行动 爱心义诊送温暖

□本报记者 海涛
通讯员 国国 马宇
李国 报道

贫困户刘大爷常年受白内障等疾病困扰，这场“家门口”的义诊让他及时了解现在的身体状况，心理负担减轻不少。“我年龄大了，眼睛也看不清，去一趟县里不方便，现在专家到村里给我们这些老人来义诊，还不要费用，这是好事啊！”

此次“义诊下乡”活动先后在桑落墅镇敬老院、荀子高及田单自然村巡回开展，累计服务贫困户群众及老年人群体100余人次，接受群众医疗咨询200余次。通过爱心义诊，提高了贫困人口医疗健康知识的普及力度，进一步降低因病返贫率。

大年陈镇 志愿服务助力脱贫攻坚

□本报记者 海涛
通讯员 李倩 刘燕
李涵 报道

为了改善贫困户的居住环境，近日，大年陈镇组织开展了“为贫困户打扫卫生，助力精准脱贫”志愿服务活动，全镇机关干部、社区“两委”成员和党员志愿者组成“清洁小分队”，上门入户积极帮助贫困户清扫前庭后院和屋内死角卫生，并收拾家中生活物

品，让室内整洁有序，用实际行动架起了干部与贫困群众之间的“连心桥”。

下一步，大年陈镇将定期开展志愿帮扶活动，让贫困户等特殊群体不止收入脱贫，同时引导贫困户养成文明健康的生活习惯，鼓励他们要坚定改变贫困落后面貌的决心，真正实现物质和精神“双脱贫”。

大年陈镇 网络安全教育进校园

□本报记者 海涛
通讯员 刘燕 李涵
凤岩 报道

为推进网络安全教育，提高广大师生网络安全意识和自觉抵制不良网络信息的能力，近日，大年陈学区组织开展了网络安全教育活动。

随着网络的快速发展，各类不良信息、视频，无孔不入，青少年年龄小好奇心强，但他们的辨别能力、观察能力都处于发展阶段，稍有不慎就陷入网络陷阱，上当受骗，甚至受害。大年陈学区以立德树人为目标，本着对青少年高度负责的态度，统一安排部署，积极组织辖区中小学及

幼儿园开展网络安全教育活动。

各校根据学生年龄特点，积极响应学区安排。班主任通过主题班会、组织学生观看网络安全视频、绘画、演讲等丰富多彩的活动形式提高学生辨别网络是非的能力，并帮助学生掌握抵制不良网络信息的方法。同时，通过家长微信群、钉钉群，密切联系学生家长，共同打造防御不良网络信息堡垒。

本次网络安全教育活动的开展，提升了广大师生网络安全意识以及网络安全防护能力，对营造良好的网络环境，促进青少年健康成长有着积极的助推作用。

孙武街道 中小学文学教育基地挂牌

□本报记者 海涛
通讯员 高琳 为为
芦苇 孙新 报道

近日，孙武街道中学举行中小学文学教育基地挂牌仪式。

中小学文学教育基地成立后，将开展丰富多样的各类活动，学生可在活动中展现风采，

在创作中体现价值，让学生真心

感受到文学的魅力，养成阅读和思考的习惯。

授牌仪式结束后，中国作家协会会员、县作协主席杨绍军为学校师生们带来文学公益讲座，围绕阅读经典文学作品、文学写作技巧等方面与学生展开交流。

县卫生学校 举办爱国主义教育讲座

□通讯员 报道

近日，县卫生学校举办爱国主义教育讲座，帮助学生树立正确的爱国主义思想，增强其民族自豪感、自尊心、自信力，为社会主义现代化建设贡献出自己的力量。

讲座以《青年人应爱家乡爱祖国》为主题，邀请市政协委员聘文史专家、县孔子研究会副会长、县作家协会副主席或印接

课。成印强用详细的事例、幽默风趣的语言，从多方面、多角度展示了我国自建国以来取得的成就，激发了在场所有学生的民族自豪感和自豪感。整堂讲座让学生们意识到，要珍惜当前的幸福生活，从爱家乡、爱祖国做起，努力学习，做好知识积累，将来做一名对家乡、对国家有用的人。

爱心企业走访贫困户

本报记者 海涛
通讯员 高琳 孙新
尹苇 为为 报道

近日，孙武街道联合爱心企业“车智汇”亚美公司走访辖区贫困户家庭。

慰问人员先后来到城关社区、高官社区、孙武社区、幸福社区、马杨社区贫困户家中，与他们亲切交谈，详细了解他们的生产生活情况，通过倾听与鼓励，帮助贫困户重塑生活的信心和面对困难的勇气。



用爱浇灌 用心培育

——记李庄镇新兴小学教师张连奎

本报记者 郑海涛

通讯员 姚士达 报道

李庄镇新兴小学教师张连奎，29年如一日，秉承“教书育人、立德树人”的初心，扎根乡村教育一线，兢兢业业，勤勤恳恳，在平凡的岗位上取得了不平凡的成绩。

强师德铸师魂是他的本分

“教育是事业，事业的意义在于献身。”张连奎脑海中深深地烙着“爱岗敬业”四个字。他是这样想的，也是这样做的。一直以来他认真学习国家政策法规和教育方针，时时处处对照检查

自己的言行举止，自省自警，自珍自爱，常修为人之道，常怀律己之心，从自身做起，从小事做起，把教师职业道德内化为道德品质，转化为外在行为习惯。

为了能安心工作，张连奎把6个月大的孩子送到姥姥家。由于一心扑在工作上，去看孩子的时间很少，以至于刚开始孩子见到他叫叔叔不叫爸爸。当时他心如刀绞，可为了更多的孩子，也只能忍痛割爱，让孩子一直在姥姥家待到六岁才接回身边上学。

教育育人是他的天职
爱学生是教师的天职。张连

奎把对学生的爱体现在两方面——教书和育人。

他坚持“静下心来教书”的思路，把游戏、竞赛、辩论引入教学，把课堂变成孩子们快乐的学堂，激励和调动孩子们的学习积极性。他还坚持“潜下心来育人”的理念，在传授学生知识、提高能力的同时，在生活上也关心他们、爱护他们。

张连奎还有一个学生因为小儿麻痹后遗症，身体落下了残疾，平时衣服不干净，同学们见到他都躲着。那次正好上张连奎的课，不知什么原因那个学生突

然一下吐了，气味难闻，并且呕吐液溅在桌椅和衣服上，这下同学们更是捂着鼻子往后躲。这时的张连奎先停止讲课，什么也没说，走上前蹲下来用卫生纸擦去桌椅上和学生身上的呕吐物。看到老师的举动，有几个同学拿着簸箕从外面端来土铺在呕吐物上，其他同学也不再躲着了，都围拢过来，有的询问病情，有的提出要送他去卫生室……张连奎用自己的爱心换来了孩子们的爱心，用自己的真情感动了孩子们的真情。

争骨干做名师是他的追求
“争骨干，做名师”不是一句空话，张连奎在教学中勇于实践着，努力创新着。
张连奎一边教学，一边教研，为提高自己的能力，他先后自学了小学教育专科和教育学本科。那时他白天上班，忙于教育教学工作，只能利用晚上自学。晚上学到一两点是常有的事。困了就吃几口辣东西，提醒自己的精神。这一学就是六年，他90%的课程都以优秀顺利通过。他还把听学与实践相结合，极大提高了课堂教学，促进了孩子们更好更快更强的发展。



何坊街道 教育事业 持续向好

本报记者 郑海涛

通讯员 刘云堂 报道

近日，在何坊街道中心幼儿园，孩子们在老师的指导下，载歌载舞。

去年3月份，投资1100余万元的何坊街道中心幼儿园投入使用，设置6个班级，容纳幼儿220余名，方便群众就近送子女接受良好学前教育。

近年来，何坊街道高度重视教育事业，坚持把教育摆在优先发展的地位，紧紧围绕办人民满意的教育，勇于创新、锐意进取，拉高标杆、乘势而上，呈现出良好发展局面。